

# Сегодня хлеб — незаменимое оружие в борьбе с врагом!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## Колхозный рупор

Орган Ворытинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит по № 43 (1693) ЧЕТВЕРГ Цена №  
четвергам XIV год издания 19 октября 1944 г. 15 коп.

### С честью выполнить взятые обязательства

Больше хлеба Родине, фронту — приблизить победу над врагом. Этой мыслью проникают обязательства трудящихся нашего района, вступивших во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии.

При этом труженики колхозной деревни отлично понимают, что победа сама не придет, ее нужно завоевать, преодолев ряд трудностей и лишений. Нужна большая организационная и политическая работа.

Правильно понимая эти задачи первичные парторганизации и сельские советы на местах провели большую работу среди колхозных масс, сумели поднять их патриотические чувства и претворить в практические дела.

В истекшем году наш район значительно успешнее провел весенний сев, уборку урожая зерновых и сев озимых с лучшим качеством. В этом особенно отличились колхозы „1 Мая“ (Отары), „День урожая“, „Власть Советов“ и другие. Но можно было иметь лучшие показатели, если бы колхозы „Красный маяк“, „Оборона страны“, „Искра“ (В.-Сурск) и другие, до сих пор не закончившие уборку урожая, работали лучше не тянули район назад.

Замечательным и радостным в общем труде является то, что 16 октября район досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок. Большинство колхозов по примеру членов колхоза „12 год октября“ сдают хлеб сверх плана в фонд Красной Армии. Колхозники колхоза „1 Мая“ сдали сверх плана в фонд Красной Армии 610 пудов хлеба, члены колхоза „Заря“ — 610 пудов, „День урожая“ — 610 пудов, и др.

Этот замечательный почин должен быть поддержан всеми колхозниками района.

Сейчас в каждом колхозе надо во всю ширь развернуть большевистскую агитацию, поднять всех колхозников и колхозниц на ударный труд. Для того, чтобы выполнить взятые обязательства требуется организовать круглосуточную молотью всеми

средствами и бесперебойную вывозку хлеба на приемные пункты. К вывозке хлеба привлечь необходимое количество рогатого скота.

Одновременно с этим мы сейчас же обязаны заботиться об урожае будущего года. Одним из условий борьбы за высокий урожай является зябь.

Несмотря на то, что передовые колхозы „1 Мая“, „Советская деревня“, „День урожая“, и другие заканчивают подъябь, район в целом позорно отстает и находится в числе последних в области. Причина в том, что руководители многих колхозов „Оборона страны“, им. Пушкина, „Путь к коммунизму“ и др. ссылаются на недостаток тягловой силы, зябь не пахнут, тем ставят под угрозу урожай будущего года. Председатели сельских советов и секретари первичных парторганизаций вместо того, чтобы сломить саботаж, сами поддерживают отсталые настроения.

Пора и необходимо решительно покончить с недооценкой зяби. В каждом колхозе на вспашку зяби выделить столько лошадей и тракторов, чтобы выполнить план зяби в срок. Там, где не хватает коней, по примеру колхоза „Советская деревня“ привлечь рогатый скот. Каждому пахарю на день давать задание, лучших поощрять, их пример передавать остальным.

На службу сверхплановой сдачи хлеба в фонд Красной Армии и подъему зяби сейчас в районе должно быть поставлено все. Коммунисты, комсомольцы и агитаторы в эти дни должны находиться там, где труднее, где решается выполнение поставленных задач. Их задача — разжечь огонь соревнования за выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом в ближайшие дни — два дня, за наибольшую сдачу хлеба в фонд Красной Армии и выполнение подъябь. В этих целях нужно использовать все формы большевистской агитации.

Шире предоктябрьское соревнование, больше сдадим сверхплана хлеба в фонд Красной Армии, выполним план подъябь к 25 октября.

### Сдали сверх плана 10 тонн хлеба

Наш колхоз „1-е Мая“ готовит достойную встречу Великой годовщины Октября. Успешно закончив уборку урожая, мы досрочно выполнили государственный план поставок хлеба и картофеля. Кроме того мы на днях сдали 10 тонн хлеба в фонд Красной Армии.

Одновременно с этим усилен-

но на нашем зябь, где ежедневно занято 12 лошадей. Пахарям установлены дневные задания, многие их перевыполняют. Например, колхозник И. В. Мадия при норме 1 га, вспахивает за день по 1,2 га и более.

А. Е. Петрова,  
председатель колхоза.

### Район выполнил план хлебозаготовок

16 октября колхозы района досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сейчас в колхозах развернулось соревнование за сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии.

### В фонд Красной Армии

Успешным завершением сельскохозяйственных работ и досрочным выполнением государственных обязательств колхозы Шереметьевского сельсовета встречают XXVII годовщину Октября. Выполнив свои обязательства перед государством по хлебу и картофелю, колхозы сдали в фонд Красной Армии 5.687 кг. хлеба и 1.000 кг. картофеля.

На днях будет выполнен план сдачи овощей государству.

К. Любимов.

### Укрепить трудовую дисциплину

Колхоз „Оборона страны“ по уборке урожая и заготовкам продуктов является одним из отстающих в Ворытинском сельсовете. До сего дня еще не убран картофель, не закончен обмолот зерновых. План хлебозаготовок выполнил всего лишь на 31 проц., а по картофелю и того меньше.

Такое положение создано потому, что в колхозе развалена трудовая дисциплина, многие колхозники на работу не выходят. Правление колхоза необходимо мер к укреплению трудовой дисциплины и организации труда людей не принимает, дезорганизаторов не наказывает.

Петров.

### Предоктябрьское соревнование

#### Жаш подарок Родине

Включившись в предоктябрьское соревнование рабочие нашего завода с честью выполняют взятые обязательства. 16 октября завод выполнил октябрьский план. Коллектив завода борется за то, чтобы к 1-го ноября дать сверх плана шесть вагонов спирта.

Лепихов, директор Чугуновского завода, Балезина, парторг завода.

#### За 15 дней раьше срока

Готовя встречу XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции коллектив Фокинского вареного завода одержал замечательную победу: 15 октября выполнил октябрьский план. Борется за сверхплановую продукцию.

Зейслер, глав. инженер завода. Патрикеев, парторг завода. Васюкова, пред. завкома.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, за досрочное выполнение обязательств по хлебозаготовкам занесены на районную Доску Почета:

Колхоз „Власть Советов“ (председатель колхоза А. Х. Семенов).

Колхоз „26 лет Октября“ (председатель колхоза А. А. Коротаев).

Колхоз им. Чапаева (председатель колхоза А. А. Аферова).

Колхоз „Искра“ (председатель колхоза М. И. Чуркина).

Колхоз „Заря“ (председатель колхоза А. А. Швецов).

Колхоз им. Ворошилова (председатель колхоза В. А. Бычкова).

Колхоз „Свободная жизнь“ (председатель колхоза Е. Е. Перфильев).

Колхоз „Свободный труд“ (председатель колхоза А. А. Мунанова).

Колхоз „Большевик“ (председатель колхоза П. М. Панин).

Колхоз „17 партсъезд“ (председатель колхоза Ф. Е. Моторин).

Колхоз „1 Мая“ (председатель колхоза П. И. Лагунова).

Колхоз им. М. Горького (председатель колхоза И. И. Чугунина).

### Колхозы Горьковской области обязуются к 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в Фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба

#### Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне громят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил своих для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли и подавляющее их большинство добилось повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности.

В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнеров картофеля и 3,5 центнера льна-волокна с гектара.

У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и больше пудов хлеба с гектара, по 8—10 центнеров льна-волокна, по 200—250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь — всемерно усилить снабжение Красной Ар-

мии и населения продовольствием, а промышленность — сырьем, досрочно выполнить все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В эти знаменательные дни большого патриотического подъябьма колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственные планы хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наш Сталин!

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области).

## На фронтах Отечественной войны

с 11 по 17 октября

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамо направлении. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение 3-лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей северного флота, овладели важной всемерно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на крайнем севере — городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон 20 Лапландской армии противника.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, 13 октября штурмом овладели столицей Советской Латвии — городом Рига — важной всемерно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мемель) советские части за 2 дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либавы. Наши бойцы истребили 3.600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шаки наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли города Орадну,

Борго, Бистрица, Деж, Нэсэуд, Борша и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11 октября овладели столицей Трансильвании городом Клуж. Одновременно войска фронта, форсировав реку Тисса овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии — городом Сегед. В городе Сегед захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1 тыс. вагонов и 20 складов с военным имуществом. Взято в плен 2 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Продолжая наступление войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, заняли крупный административно-хозяйственный центр Трансильвании важный узел коммуникаций город Брадеа-Маре (Гроссвардейн). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий и взяли в плен более одной тысячи вражеских солдат и офицеров.

В Югославии советские войска, действующие совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Княжевец, Смедерево, Пижаравац, Крушевац и 16 октября завязали бои за столицу Югославии — город Белград. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1.500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действующие против немцев совместно с частями народно-освободительной армии Югославии и с нашими войсками с боями заняли на территории Югославии города Ниш, Лескэвац и Прокупле.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких самолетов. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 364 самолета противника.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В след за освобождением столицы Советской Латвии — Риги немцам нанесен новый удар на крайнем севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в северной Трансильвании наши войска продолжают с боями продвигаться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, нанесенные Красной Армией немецким и венгерским войскам в северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) Венгерского государства Хорти выступил 15 октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировалось еще одно „правительство“, руководимое венгерским фашистом Са-

лаши. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщений будапештского радио можно сделать вывод, что власть нового „правительства“ Салаши весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее противодействие сторонников Хорти и его правительства. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клике Салаши выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и граничащих с Бельгией немецких районах, усиливаются волнения и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ВЗМЕТА ЗЯБИ

По передовым равняются остальные

Борясь за высокий урожай будущего года, колхозы нашего сельсовета усиленно работают на подеме зяби. Для этой цели в каждом колхозе закреплено определенное количество лошадей, выделены постоянные пахари, которым даются ежедневные задания. Для поощрения лучших пахарей в каждом колхозе установлены премии.

На сегодня большинство пахарей перевыполняют дневные нормы. Например, в колхозе „Новый путь“ Ф. В. Коломенсков вспахивает за день по 1,8 га при норме 1,2 га. Правление колхоза его премировало. В колхозе „Заря“ Ю. А. Пырочкин вспахивает по 1,5 га. Он тоже премирован.

Всего вспахано по совету более 450 га из плана 670 га. Впереди идут колхозы „Новый путь“ и им. Ворошилова. По ним равняются остальные.

М. Г. Князев, председатель Осиновского сельсовета.

## Ликвидировать отставание

В колхозе „Путь к коммуне“ недооценивают значение зяби в повышении урожайности будущего года. Только этим можно объяснить то, что правление колхоза (председатель т. Лазарев) формально составило график, установило сроки и этим ограничилось. Постоянных же людей на вспашку зяби не выделили, ежедневных заданий пахарям не дают и выполнении норм никто не интересуется. Из имеющихся 28 рабочих лошадей на вспашку зяби занято 6 — 8, а иногда и меньше, крупный рогатый скот не привлечен. Все это привело к тому, что из плана 358 га, поднято зяби всего лишь 25 га.

Надо решительно покончить с недооценкой зяби и ликвидировать самотек. В. П.

## Ход под'ема зяби, уборки картофеля и хлебозаготовок

Сводка райзо и уполнаркомзага на 18 октября (в процентах к плану)

Колхозы	Поднято зяби	Убрано картофеля	Сдано хлеба госуд.	Колхозы	Поднято зяби	Убрано картофеля	Сдано хлеба госуд.
„Искра“	100	100	100	им. 12 год. Октяб.	30	100	100
„Путь к социализму“	100	100	79	„Путь Ильича“	30	75,4	100
им. „Правды“	100	100	100	„Кр. пахарь“	30	69	94,8
„Комсомолец“	100	100	80	„Кр. Армия“	30	65,8	96
им. М. Горького (Белавка)	100	100	100	„Гор. коммуна“	28	100	100
„Новая жизнь“	99	100	90	им. М. Горького (П.-Майдан)	28	89,5	57
„Объединение“	98,5	100	100	им. Сталина	27,5	84,4	99,8
им. Чапаева	87	100	100	им. Ленина	27,4	100	32
им. Ворошилова	86,6	100	100	им. Куйбышева	26,5	45	76
„Сов. деревня“	80,3	100	65,6	„Надмен“	25,4	100	100
„Освобождение“	75,5	100	100	им. 2 пятилетия	24,5	84,5	67,2
„1-Мая“ (Отары)	75	100	100	„Активист“	24	100	93,8
„Кр. осена“	70	100	89	им. Крупской	24	90	95,1
„Новинки“	70	99	28	„День урожая“	24	62	100
Память Ленина	67,5	99,5	74	„Власть Советов“	23	100	100
„Ст. революции“	66,5	100	83	им. Чапаева	22,5	13	100
„Кр. венец“	65,5	100	100	„Своб. труд“	21,3	89,4	100
„1-Мая“ (Львово)	60	100	100	им. Калининна	20,5	41,7	90
„Ударник“	55,5	100	100	„Волжанин“	20,5	28,8	88
„Кол. искра“	50	100	66	„Сов. дер.“ (Ив.)	20,4	100	12,4
„Серп и молот“	49	100	83,6	им. Катановича	20	98,1	100
им. Буденного	45,4	100	48,9	„Кр. партизан“	20	59	53
„Победа“	45	100	77,1	им. Суворова	20	40	90,6
„Своб. жизнь“	44,5	85	100	им. М. Горького (Фокино)	17,5	50	100
„Новый путь“	42,4	95,5	100	им. Молотова	16,5	100	99
им. 17 парт'езда	42,4	80,3	100	„Кр. Кызлар“	15	83,4	74
им. 17 парт'езда (В.-Сурск)	41	100	81	им. Пушкина	14,9	64,4	94
„Кр. приволье“	38,5	66,7	60	„Победитель“	14,5	98,5	72,2
„Кр. Октябрь“	38,4	100	99	16 лет Октября	14	23	91
„Большевик“	37,5	100	100	„Путь к коммуне“	13,5	24	100
„9-е Января“	35	99,5	86	„Оборона страны“	10,5	69	31
им. Жданова	35	99,3	100	Красногвардеец	8,5	99,5	37
им. Бирова	34,5	40,8	62	„Друг крестьянина“	8,5	80,5	44,8
„Кр. маяк“	33,5	19,5	98,4	„Искра Ильича“	7,5	95	95
„Заря“	32,3	60,6	100	„Трудовик“	7,5	60	100
„26 лет Октября“	32	55	100	им. Д. Бедного	6,4	40	25
„Пробуждение“	31	100	71,1	„Пар. Коммуны“	—	12,5	83,3

Из публикуемой сводки видно, что колхозы „Путь к социализму“, „Искра“, „Комсомолец“ и им. М. Горького успешно выполнили план под'ема зяби. В целом же по району взмет зяби идет слабо. Ряд колхозов „Искра Ильича“, „Трудовик“, им. Д. Бедного, „Друг крестьянина“ план выполнили менее чем на 10 проц. Руководители этих и некоторых других колхозов подъемом зяби не руководят, дело пустили на самотек. Они не понимают того, что недооценивать сейчас зяби, значит не вести борьбы за уро-

жай будущего года.

Сейчас взмету зяби должно быть уделено огромное внимание. На под'ем зяби надо поставить такое количество лошадей и тракторов, чтобы выполнить план в срок. Пахарям давать ежедневные задания, лучших поощрять, их опыт передавать остальным. На взмете зяби нужно с полной нагрузкой использовать тракторы МТС.

Сельсоветы и парторганизации взметом зяби обязаны руководить так, чтобы к 25 октября каждый колхоз выполнил план.

## В исполкоме райсовета

За последнее время в ряде колхозов: „Красный маяк“, „Оборона страны“ и др. допускают пастьбу скота на озимых полях, чем наносят огромный ущерб урожаю будущего года.

Обсуждая данный вопрос исполком райсовета обязал председателей сельских советов и

колхозов прекратить выпуск и пастьбу скота на озими. Лица, виновные в нарушении данного решения, будут привлекаться к ответственности.

Контроль за исполнением данного решения исполком райсовета возложил на райзо.

## Бережь колхозного коня

Значение колхозного коня в условиях войны неизмеримо возросло. Вот почему сейчас особенно нужно беречь коня.

Успешно справляются с этой задачей члены колхозов им. Правды, „Освобождение“, им. М. Горького, им. 17 парт'езда и другие. Здесь благодаря хорошему уходу и содержанию все лошади хорошей упитанности и нет падежа. В колхозе им. Чапаева в текущем году от 12 конематок получили 10 жеребят и всех сохранили. Таких же результатов добились члены колхоза „Освобождение“.

Но так дело обстоит далеко не во всех колхозах района. Например, в колхозах „Память Ленина“ и „Красная осена“ совершенно не занимаются воспроизводством коня. Больше того, в колхозе „Красная осена“ в этом году пало 45 лошадей и в колхозе „Память Ленина“

— 41 лошадь. Однако все прошло, виновники не наказаны.

Такого хулиганского отношения к коню терпеть дальше нельзя. Надо вовремя вскрывать виновников гибели и порчи лошадей, сурово их наказывать. Пора решительно ликвидировать обезличку, всех коней закрепить за ездовыми. В каждом колхозе взять за правило, чтобы перед началом работы конюх выдавал ездовым лошадям, а после окончания работы прививал.

Очень важно оставшееся до зимы время использовать для того, чтобы все конные дворы хорошо утеплить и заготовить достаточное количество кормов.

Гл. зоотехник райзо. П. И. Зуев.

Ответственный редактор В. П. ЛЕЖНИН.

Типография газеты «К. Р.» МЦ 01508. Тираж 2700 экз. Заказ 351.